

Экспонаты рассказывают

Одним из уникальнейших экспонатов отдела «Советское общество» Переславского музея является первое Красное знамя рабочих Переславской мануфактуры, ныне фабрики «Красное эхо». Знамя было сшито весной 1917 года на деньги, собранные рабочими фабрики.

1 Мая 1917 года трудящиеся России встречали с небывалым подъёмом. Организацию праздника в стране взяли на себя Советы рабочих и солдатских депутатов.

23 апреля 1917 года Переславский Совет рабочих депутатов принимает постановление «По вопросу празднования 1 Мая (18 апреля)». В нём говорится, что Совет рабочих депутатов решил «распространить среди рабочих мысли о необходимости празднования 1 Мая. Устроить на всех фабриках собеседования с разъяснением задач празднования». На заседании Совета 25 апреля было решено работать 29 апреля вместо 1 Мая.

В день солидарности трудящихся всего мира в городе Переславле состоялась демонстрация и митинг на Красной площади. Переславский пролетариат впервые открыто заявил о своих правах и силе. Над праздничной колонной рабочих Переславской мануфактуры гордо реяло Красное знамя.

^{*}Панфилов, В. И. Экспонаты рассказывают / В. И. Панфилов // Коммунар. — 1977. — 30 апреля. — С. З.